

# 眼中只有“情敌”，哪管同学情谊

## 长清一男子想和前女友复合遭拒，砍“情敌”26刀致其身亡

长清一男子因分手后无法忍受“前女友”与他的初中同学在一起，竟用菜刀砍了“情敌”26刀致其死亡。近日，长清警方昼夜追踪，仅用32小时成功破获“5·26”故意杀人案，并在河南濮阳市台前县将犯罪嫌疑人徐某抓获归案。

本报记者 张帅 杜洪雷

### 前男友砍杀现男友 驾驶大货车逃窜

5月26日晚上，长清公安分局大学路派出所接到家住长清丹凤小区的郑某报警：当晚10点，其前男友徐某(男，38岁，长清区马山镇人)持刀闯入她的家中，将她的现男友董某(男，37岁，长清区马山镇人)砍伤后逃跑。

值班民警立即赶赴案发小区。到达案发现场后，民警看到郑某家中客厅的地面上满是血迹，受害人董某穿着内裤坐在沙发上，其身体多处部位被砍伤，满身是血，但意识尚清醒。报案人郑某穿着睡衣在一旁帮董某止血，她的两个女儿被吓得躲在了卧室里。随后赶到的120急救车将董某送往医院抢救，但终因失血过多抢救无效，董某于次日凌晨死亡。

案发后，济南市公安局刑警支队与长清警方立即成立专案组展开侦查。专案组经调查了解到，嫌疑人徐某同时受雇于多名大货车车主，从事沙土运输工作多年。据其中一名车

主孙某反映，从案发当晚起，徐某驾驶一辆重型货车离开长清后失去联系。他正准备报案找车，专案组据此认定徐某已驾驶该货车逃离长清。

### 筛查三万张照片 锁定逃亡嫌疑人

专案组查看道路沿线监控发现，徐某作案后驾车沿104省道向肥城方向逃跑，途中又返回长清。在途经长清区归德镇时，他将货车前后号牌全部拆卸掉。专案组随后对案发14小时内，徐某驾车可能逃离沿线的监控所抓拍的三万张车辆图片逐一筛查，最终发现一辆符合嫌疑车特征的无牌重型货车。经比对确定驾驶人正是徐某。

专案组根据车辆逃跑方向，兵分七路分赴平阴、泰安东平及聊城阳谷、梁山等地，在220国道沿线的多处重要路口设点缜密排查，发现嫌疑车于27日凌晨3点左右进入聊城东阿。专案组推断，徐某极有可能顺线逃往河南省台前、范县一带，将货车卖掉后携款继续潜逃。专案组于27日晚连夜赶赴河南省台前、范县一带继续追



济南警方抓获杀人嫌犯徐某。 警方供图

踪。28日清晨6点40分，警方在台前县一加油站内将徐某成功抓获。

### 与被害人是同学 行凶者买烟时被抓

经调查，嫌疑人徐某与受害人董某分别是本案当事人郑某的前男友和现男友。郑某称，她与徐某曾在一起差不多有两年时间，本月初，两人因矛盾激化正式分手。

“两年前我认识了徐某，当时我已经离婚，自己带着两个女儿，后来我们俩有了感情，就住在一起，但他一直没有为我离婚。”郑某坦言，因为徐某以跑运输为生，经济条件有限，

再加上徐某不肯离婚，她主动提出分手。郑某随后与同为单身的董某迅速走到一起。巧合的是，董某和徐某都是长清马山人，两人还是初中同学。据徐某到案后交代，在得知郑某和董某在一起后，他很气愤，在他看来，他和郑某分手只是暂时的，而董某的插入直接打乱了他的“复合计划”。

“我之前曾给董某打过电话，‘警告’他远离郑某，但他不但不听，还和郑某住在一起，这让我无法接受。”徐某说，26日晚，他从家打车至丹凤小区，随后从附近超市买了把菜刀。

由于郑某家住6楼，徐某从5楼与6楼的走廊拐角处爬至郑某家中的阳台上。等屋内熄灯后，

他破门而入，将董某从床上拽起，左手摁住其头部，右手持刀一阵猛砍。作案后，徐某还打算带郑某一起离开，但郑某没有答应，而是等徐某逃跑后选择了报案。

据徐某交代，从郑某家逃出后，他将作案刀具随手扔到小区附近的工地上，再打车至大货车停车处，随即驾车逃离长清。由于所带现金有限，徐某打算将车开到河南卖掉再携款继续潜逃，不料在加油站买烟时被警方抓获。

据专案组民警介绍，受害人董某全身被砍26刀，受伤部位包括头部、颈部、胸部以及双上肢，其中14处致命伤出现在左耳至左胸部。



外教课程体验。



中教课堂。



陶艺课程体验。



敲染课体验。

# 让学生发现自己的精彩

## 天山外国语学校课程体验活动圆满成功

文/片 本报记者 李飞  
通讯员 王洁

5月29日，150多名学生、近300位家长走进天山外国语学校，体验了外教英语、中教英语、西班牙语、日语、语文、陶艺、跆拳道等课程。

在与学校零距离的接触中，国际化的办学理念，温暖富有感染力的教学环境，自主、自由、互动、快乐的课堂，赢得了家长和孩子们的一致好评。

因为语言环境的缺乏，英语成为许多学生学习的障碍。外教和中教教师用游戏和活动来激发培养学生学习兴趣，课堂生动活泼，寓教于乐，让孩子始终沉浸在快乐学习的氛围之中。

西班牙语、日语是学校开设的第二外语，学生可根据自

己的爱好自主选择学习。在学习语言知识的同时，教师还为孩子讲述了不同国家的文化，丰富孩子的视野，用国际先进文化影响孩子的发展。

语文课堂同样精彩。初中一、二年级的学生真切地感受到了古文的凝练和精深，在教师的引导下，同学们把一篇仅仅38个字的古文扩写成了600多字的优美文章，语文能力得以提升。

小学一年级学生体验的是语文和美术综合课程。在教师的引导和感染下，孩子们一边想象，一边表演，与绘本里的两只小熊一起寻找春天。最后，孩子们用树叶和花瓣敲染出了一幅幅美丽的春天。敲染，这一古老的织染方式，让孩子们兴奋不已。

孩子未来的发展需要综合

素质的提升。学校在抓好知识学习的同时，开设了大量的艺体专业课程。跆拳道课堂上，学生在武术精神的感召下，既学到了技能，更增长了勇气，让自己变得勇敢起来。蕴含浓重中国传统色彩的陶艺课程，让孩子们非常开心，虽然是第一次接触，但在教师的指导下，都动手制作出了满意的作品。

天山外国语学校的课堂没有灌输，更多的是自主和探究，没有约束，更多的是自由和快乐，每一个学生都能发现自己的精彩，成为最好的自己。

今秋，位于济南市济北经济开发区的天山外国语学校将正式开学。据悉，这也是省城黄河首所九年一贯制外国语学校。咨询电话：0531-55609377,15726102336。